致敬逆火英雄

□吴琼 朱惠惠

新闻不断在回放: 3月30日,四川凉山木里县森林火灾多人遇难,其中有27名森林消防员; 近日,山西沁源县森林大火,森林消防员星夜驰援;4月4日,韩国多地共发生5起大火,其 政府令全国消防车全部出动……

有人说,他们是最可爱的人、是最美逆行者。他们所从事的,是和平时代最危险、

多"的职业。他们的名字是消防员。 我们真诚地祈祷,所有奋战在一线的英雄消防员叔叔们一定要平安归来!有时候,送上一句 暖心的祝福,或是一份热腾腾的餐点,都是一种致敬方式。来自合肥市稻香村小学六(6) 班的赵浚彤,发挥自己的强项,用手中画笔,画出一幅"救火现场",让我们聆听其创作背 后的心愿, 谨以此文致敬所有的逆火英雄! 画笔展消防风采

"我想通过绘画,向消防员叔叔们致敬。"平日里,赵浚彤喜欢关注各种消防知识,这次参加由应急管理部消防局、中华全国妇女联合会家庭与儿童工作部主办的"我是小小消防员——第二届全国儿童消防绘画作文大赛",她的绘画作品以"救火现场"为主题,从全国21万件绘画作品中脱颖而出,荣获一等奖。"我画的内容是,熊熊烈火正在无尽地燃烧,身着消 防服的消防员叔叔们正赶往火场,他们似乎感觉不到那灼热的火焰,没有一个人停下前进的 脚步……,

得知绘画作品获全国一等奖时,赵浚彤表现得很平静, "我高兴的是自己的画作能够展出, 这能引起更多同龄人对消防安全的重视。"她告诉小J,自己参加比赛的目的,就是想让更多的人能关注到我们身边所存在的安全隐患,想带动更多人关注消防员这个群体。"我们应 该尊敬他们,爱戴他们。我会继续用手中的画笔,用实际行动,去带动身边的每一个人。

与消防亲密接触

画作的内容源于对消防的了解,赵浚彤与消防的第一次亲密接触,得从三年前说起。那时赵 浚彤上三年级,因参加学校雏鹰假日小队活动,得以作为"雏鹰"的一员,走进合肥市消防支队参观。"那是我第一次近距离接触消防器材,亲手触摸厚重的消防服、消防帽,学习到 消防知识,那时我就告诉自己,我要让更多的人知道消防员这个职业的不容易,让更多人知 道消防员叔叔的伟大。

在那之后,赵浚彤总会不由自主地关注各类消防器材,日常走在城区的各个街道,特别是在 一些老旧的小区,她看着那些被贴上封条、久久没被打开检修或更换的灭火器,心里总是莫 名地着急。赵浚彤告诉小J, "我知道消防设施的老化,会导致一些火灾抢救不及时,还会引起不必要的人员伤亡。我希望有更多的人意识到这些安全隐患的危害性,知道消防员工作 的不容易。

赵浚彤还时常通过电视、报纸等渠道,留意有关火灾、消防员的各类消息。听到消防员叔叔救火成功,她就由衷地高兴,替他们感到自豪;得知有消防员叔叔牺牲时,她就会默默地流 泪。有时,赵浚彤会忍不住一遍遍地想:在那一个个千钧一发的时刻,消防员叔叔心里在想 什么? 是什么信念支撑着他们英勇无畏地向前?

消防安全人人有责

小J到校采访赵浚彤的当天,她的班主任张婧老师,正准备召开一次主题班会,班会的重点 就是向同学们普及消防安全知识。校长孙传华也表示,为从小培养小学生的消防安全意识,提高他们对消防工作者的敬畏之心,形成正确的人生观、价值观,学校将以"人人收到宣传教育,人人增强防范意识,人人掌握基本常识"为总目标,在保证消防经费投入、完善消防 基础设施的前提下,定期进行消防实操演练,加强与消防部门合作,引进微型消防车,让同 学们能够近距离接触消防器材,并在演练后及时小结、发现问题、提出改进措施,进一步提 高师生紧急避险、自救自护和应变能力。

写给消防员叔叔

消防员的牺牲引发全国人民哀悼,全国各地的小学生们在加强消防安全知识学习的同时,也 写出了想对消防员叔叔说的心里话,小J从微博中摘录其中几段,致敬所有的逆火英雄! 我们不要超人,我们不要英雄,只要你们每次出警平安归来。

希望风之神不再起,雨之神快下大雨,希望消防员叔叔们快点见到家人。

我和你们是对门邻居,每次走过消防支队大门口,都忍不住多看几眼。有时在家就能听见你 们训练时的口号。有你们在,就有安全在。

有时在学习时,妈妈提醒我,抬头高点,近视眼就不能当兵了。从今以后,我会好好保护眼 第1页

睛,长大了也当一名军人。等着我!